
PROFIL: D-D'
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185

190

195

200

Fyllingfot

Masselager

Eks. veg
Eks. terreng

1:2

Grøft

10m sone fra elvekant

elvekant

D'

D

D3
Areal: 15 303 m2

Maksimalt volum: 71 470 m3

Tverrelvi bru

Ø
=72100

Ø
=72200

Ø
=72300

Ø
=72400

Ø
=72500

Ø
=72600

Ø
=72700

Ø
=72800

N=1319100

N=1319200

TEGNFORKLARING

EKSISTERENDE KOTER

NYE HOVEDKOTER

MASSELAGER

FLOMSIKRING

Fyllingsfot

Ca. 30 cm jordlag
over masselager

1:10

Eksisterende terreng

Masselager

Grøft 1:10

Vegetasjonsmatte

Vegetasjonsmattene skal være på
samme nivå som terrenget rundt.
Vegetasjonsmattene legges i groper
med vegetasjonssiden opp og fylles
opp til kantene. Ved utplanting skal det
være fokus på mosaikk for å gi
revegeteringen et naturlig uttrykk.

Vegetasjonsmatter
må forankres
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M: 1:1000
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DETALJ Fyllingsfot
D

Vegetasjonsmatter prisnipp



Vegetasjonsmattene skal være på
samme nivå som terrenget rundt.
Vegetasjonsmattene legges i groper
med vegetasjonssiden opp og fylles
opp til kantene. Ved utplanting skal det
være fokus på mosaikk for å gi
revegeteringen et naturlig uttrykk.

Vegetasjonsmatter
må forankres

PROFIL: A-A'

325

330

335

340

345

350

355

360

365

Fyllingsfot

Masselager

Ny veg
Eksisterende
terreng

1:2

1:2
Grøft

Grøft

PROFIL: C-C'

325

330

335

340

345

350

355

360

365

370

375

380

Masselager
Eksisterende
terreng

Fyllingsfot

1:2

1:2

Grøft

Grøft

Vegfylling

Ny veg

100 års flomsone
10m sone fra elvekant

elvekant

200 års flomsone

A

A'

B

B'

C

C'

Ø
=73500

Ø
=73600

Ø
=73700

N=1321300

N=1321400

N=1321500

N=1321600

N=1321700

D1
Areal: 13 513 m2

Maksimalt volum: 76 880 m3

D2
Areal: 10 749 m2

Maksimalt volum: 70 600 m3

PROFIL: B-B'

320

325

330

335

340

345

350

355

360

Fyllingsfot

Masselager

Ny veg

Eksisterende
terreng

1:2

1:2 Grøft

Grøft
Krossdalselva

Vegfylling

TEGNFORKLARING

EKSISTERENDE KOTER

NYE HOVEDKOTER

MASSELAGER

FLOMSIKRING

Masselager

Fyllingsfot

Ca. 30 cm jordlag
over masselager

1:10

Eksisterende terreng

Vegetasjonsmatte

Fyllingsfot

1:10

Erosjonssikret
skråning

Masselager

Ca. 30 cm jordlag
over masselager

Eksisterende terreng

Grøft

1 m erosjonssikring

Vegetasjonsmatte

Masselager

Fyllingsfot

Ca. 30 cm jordlag
over masselager

Vegfylling

1:10

Eksisterende terreng

Vegetasjonsmatte

M: 1:1000
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M: 1:500

M: 1:500

M: 1:500

DETALJ Fyllingsfot
A

DETALJ Fyllingsfot
B

DETALJ Fyllingsfot
C

M: 1:100

M: 1:100

M: 1:100

Vegetasjonsmatter prinsipp

M: 1:50



GEOMETRI TØRRMUR (ALLE MÅL I m)

H FOTBREDDE TOPPBREDDE X Y
2,0 1,25 1,00 0,17 0,87

2,5 1,40 1,05 0,18 0,89

3,0 1,55 1,10 0,18 0,90

3,5 1,70 1,15 0,18 0,92

4,0 1,85 1,20 0,19 0,93

4,5 2,00 1,25 0,19 0,94

5,0 2,15 1,30 0,19 0,96

5,5 2,30 1,35 0,19 0,97

5:
1

VA
R

. M
AX

. 3
 m

VA
R

. M
AX

 5
,5

 m

1:5

MOTFALL PIGGES/SPRENGES
OM IKKE NATURLIG.
EVENTUELT SIKRES NEDERSTE
STEIN MED 1-2 BOLTER.
LØSNING AVTALES ETTER
STEDLIG VURDERING

FOTBREDDE

H
Ø

YD
E

TOPPBREDDE

X

Y

GEOMETRI AV TØRRMUR ER VIST I TABELL.

MAKS 1:2MIN. 1000

MIN. 1000

X

Y

FOTBREDDE

TOPPBREDDE

GEOMETRI AV TØRRMUR ER VIST I TABELL. OPPFYLLING

MAKS 1:2

VAR. MIN. 3000

3:
1

D
YB

D
E 

30
00

MAKS 1:2
MIN. 1 m

X

Y

FOTBREDDE

TOPPBREDDE

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

3:
1

FILTERLAG
MIN. 500 m20-120 mm PUKK

MAKS 1:2

VAR. MIN. 2000

MOTFALL PIGGES/SPRENGES
OM IKKE NATURLIG.
EVENTUELT SIKRES NEDERSTE
STEIN MED 1-2 BOLTER.
LØSNING AVTALES ETTER
STEDLIG VURDERING.

MOTFALL PIGGES/SPRENGES
OM IKKE NATURLIG.
EVENTUELT SIKRES NEDERSTE
STEIN MED 1-2 BOLTER.
LØSNING AVTALES ETTER
STEDLIG VURDERING

D
YB

D
E

30
00 FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

DER DET IKKE ER BERG I DAGEN/
UAKTUELT Å AVGRAVE TIL BERG,
EROSJONSSIKRES FLOMLØPET.
STEIN PLASSERES MED GOD
INNBYRDES KONTAKT. DET
ETTERSTREBES FÅ/SMÅ HULROM.
STØRRE HULROM PLUGGES.

D
YB

D
E

M
IN

.
24

00

DER DET IKKE ER BERG I DAGEN
EROSJONSSIKRES FLOMLØPET
STEIN PLASSERES MED GOD
INNBYRDES KONTAKT.
DET ETTERSTREBES FÅ/SMÅ
HULROM. STØRRE HULROM
PLUGGES.

5:
1

EROSJONSSIKRING MÅ LIGGE INNEN-
FOR OPPRINNELIG TERRENG

EROSJONSSIKRING MÅ LIGGE INNEN-
FOR OPPRINNELIG TERRENG

1:5

EROSJONSSIKRING MÅ LIGGE INNEN-
FOR OPPRINNELIG TERRENG

1:5

D
YB

D
E

M
IN

. 2
40

0

FILTERLAG. MIN 500

FILTERLAG. MIN 500

FILTERLAG. MIN 500

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

FILTERLAG. MIN 500FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

STRØMNINGSRETNING

VAR. MIN. 2000
D

YB
D

E
30

00

D
YB

D
E

M
IN

24
00

FILTERLAG
MIN. 500 mm

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

STRØMNINGSRETNING

D
YB

D
E

M
IN

.
D

m
ax

PLASTRING MED ANLEGG
PÅ OPPSTIKKENDE FJELL/BLOKK

LEGGES SLIK AT LENGDEAKSEN FÅR SVAKT
FALL MOT STRØMSNINGSRETNINGEN, OG
SLIK AT HVER STEIN VIL LIGGE PÅ
NEDSTRØMS STEIN OG PRESSE DENNE NED.
STØRRE STEIN KAN LEGGES PÅ FLASKEN.
DET ETTERSTREBES FÅ/SMÅ
HULROM.STØRRE HULROM TETTES MED
HULROMMASSE.

MAKS 1:2

MAKS 1:2

MAKS 1:2

FILTERLAG
MIN. 0,5 m

ARBEIDSRETNING

ARBEIDSRETNING

MIN. 2400

ANMERKNINGER:
VALGT PRINSIPP VURDERES PÅ STEDET.

DET SKAL BENYTTES STEIN/BLOKK AV GOD KVALITET, UTEN
SPREKKER OG RISS MED KUBISK (LITE AVRUNDET) FORM FOR EN
TETTEST MULIG EROSJONSSIKRING.

DER DET BENYTTES FJELLBOLTER FOR LÅSING  AV NEDERSTE
STEIN SKAL DISSE VÆRE
Ø25 VARMFORSINKET OG GALVANISERT, OG  GYSES 0,5 m I BERG

PLASSERING AV STEIN SKAL STARTE LENGST NEDSTRØMS I
OMRÅDET SOM SKAL EROSJONSSIKRES, OG ARBEIDSRETNINGEN
SKAL VÆRE MOTSTRØMS, SLIK AT STEIN HVILER PÅ NEDSTRØMS
STEIN OG PRESSER DENNE PÅ PLASS. HULROM MELLOM STEIN I
PLASTRING OG TØRRMUR SKAL IKKE VÆRE SÅ STORE AT
UTVASKING/SUG KAN DRIVE UT MASSER FRA INNENFORLIGGENDE
SJIKT. DERSOM HULROM I YTTERSJIKT ER SÅ STORE AT
INNENFORLIGGENDE STEIN KAN VASKES UT, PLUGGES DISSE MED
SÅ STOR STEIN SOM MULIG. EVENTUELL PLUGGING SKAL FOREGÅ
FORTLØPENDE/FOR HVER FLO, OG PLUGGES FRA INNSIDEN AV
YTRE SJIKT.

TØRRMURENE BYGGES MED FORBAND MELLOM STEINENE, BÅDE I
FRONTEN OG INNOVER I MUREN. VERTIKALE SPREKKER OVER
FLERE SJIKT SKAL IKKE FOREKOMME.

1:50
0.5 1 2.5 m0

PRINSIPP TØRRMUR MED
BERGFUNDAMENT

1:50

PRINSIPP TØRRMUR MED
LØSMASSEFUNDAMENT

1:50

PRINSIPP PLASTRET SKRÅNING
MED LØSMASSEFUNDAMENT

1:50

PRINSIPP PLASTRET SKRÅNING
MED BERGFUNDAMENT

1:50

PRINSIPP PLASTRET BUNN
PARALLELT MED STRØMNINGSRETNING

1:50

STEINSTØRRELSER/FRAKSJONER:
EROSJONSSIKRING RUNDT BROPRILAR OG STØTTEFYLLINGER
FILTERMASSE: Fk 22/120

STEINSTØRRELSE BUNN OG SIDER:
D15 = 300 mm
D50 = 1200 mm
Dmax = 2400 mm
Tykkelse: min 2400 mm

TØRRMUR. STEINSTØRRELSE:
FILTERMASSE: Fk 22/120
Dmin = 1000 mm (D NED MOT 500 mm KAN UNNTAKSVIS TILLATES)
Dmax = 1500 mm

INNBYGGES MED HORISONTALT OG VERTIKALT FORBAND.
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GEOMETRI TØRRMUR (ALLE MÅL I m)

H FOTBREDDE TOPPBREDDE X Y
2,0 1,25 1,00 0,17 0,87

2,5 1,40 1,05 0,18 0,89

3,0 1,55 1,10 0,18 0,90

3,5 1,70 1,15 0,18 0,92

4,0 1,85 1,20 0,19 0,93

4,5 2,00 1,25 0,19 0,94

5,0 2,15 1,30 0,19 0,96

5,5 2,30 1,35 0,19 0,97

5:
1

VA
R

. M
AX

. 3
 m

VA
R
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 5
,5

 m

1:5

MOTFALL PIGGES/SPRENGES
OM IKKE NATURLIG.
EVENTUELT SIKRES NEDERSTE
STEIN MED 1-2 BOLTER.
LØSNING AVTALES ETTER
STEDLIG VURDERING

FOTBREDDE

H
Ø

YD
E

TOPPBREDDE

X

Y

GEOMETRI AV TØRRMUR ER VIST I TABELL.

MAKS 1:2MIN. 1000

MIN. 1000

X

Y

FOTBREDDE

TOPPBREDDE

GEOMETRI AV TØRRMUR ER VIST I TABELL. OPPFYLLING

MAKS 1:2

VAR. MIN. 3 m

3:
1

D
YB

D
E 

2 
m

MAKS 1:2
MIN. 1 m

X

Y

FOTBREDDE

TOPPBREDDE

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER3:

1

FILTERLAG
MIN. 0,5 m

20-120 mm PUKK

MAKS 1:2

VAR. MIN. 3 m

MOTFALL PIGGES/SPRENGES
OM IKKE NATURLIG.
EVENTUELT SIKRES NEDERSTE
STEIN MED 1-2 BOLTER.
LØSNING AVTALES ETTER
STEDLIG VURDERING.

MOTFALL PIGGES/SPRENGES
OM IKKE NATURLIG.
EVENTUELT SIKRES NEDERSTE
STEIN MED 1-2 BOLTER.
LØSNING AVTALES ETTER
STEDLIG VURDERING

D
YB

D
E

3,
5 m

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

DER DET IKKE ER BERG I DAGEN/
UAKTUELT Å AVGRAVE TIL BERG,
EROSJONSSIKRES BROPILAR OG ELVELØP.
STEIN PLASSERES MED GOD
INNBYRDES KONTAKT. DET
ETTERSTREBES FÅ/SMÅ HULROM.
STØRRE HULROM PLUGGES.

D
YB

D
E

M
IN

.
2,

4 
m

DER DET IKKE ER BERG I DAGEN
EROSJONSSIKRES FLOMLØPET
STEIN PLASSERES MED GOD
INNBYRDES KONTAKT.
DET ETTERSTREBES FÅ/SMÅ
HULROM. STØRRE HULROM
PLUGGES.

5:
1

EROSJONSSIKRING MÅ LIGGE INNEN-
FOR OPPRINNELIG TERRENG

EROSJONSSIKRING MÅ LIGGE INNEN-
FOR OPPRINNELIG TERRENG

1:5

EROSJONSSIKRING MÅ LIGGE INNEN-
FOR OPPRINNELIG TERRENG

1:5

D
YB

D
E

M
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. D
m

ax

FILTERLAG

MIN. 0,5 m FILTERLAG
MIN. 0,5 m

FILTERLAG
MIN. 0,5 m

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

FILTERLAG

MIN. 0,5 m

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

STRØMNINGSRETNING

VAR. MIN. 3 m
D

YB
D

E
3,

5 m

D
YB

D
E

M
IN

2,
4 

m

FILTERLAG
MIN. 0,5 m

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

STRØMNINGSRETNING

D
YB

D
E

M
IN

.
D

m
ax

FILTERLAG
MIN. 0,5 m

PLASTRING MED ANLEGG
PÅ OPPSTIKKENDE FJELL/BLOKK

LEGGES SLIK AT LENGDEAKSEN FÅR SVAKT
FALL MOT STRØMSNINGSRETNINGEN, OG
SLIK AT HVER STEIN VIL LIGGE PÅ
NEDSTRØMS STEIN OG PRESSE DENNE NED.
STØRRE STEIN KAN LEGGES PÅ FLASKEN.
DET ETTERSTREBES FÅ/SMÅ
HULROM.STØRRE HULROM TETTES MED
HULROMMASSE.

MAKS 1:2

MAKS 1:2

MAKS 1:2

FILTERLAG
MIN. 0,5 m

ARBEIDSRETNING

ARBEIDSRETNING

1

1

1

1

1

1

D
YB

D
E

3,
5 m

ANMERKNINGER:
Valgt prinsipp vurderes på stedet.

Det skal benyttes stein/blokk av god kvalitet, uten sprekker og riss med
kubisk (lite avrundet) form for en tettest mulig erosjonssikring.

Der det benyttes fjellbolter for låsing  av nederste stein skal disse være
ø25 varmforsinket og galvanisert, og  gyses 0,5 m i berg

Plassering av stein skal starte lengst nedstrøms i området som skal
erosjonssikres, og arbeidsretningen skal være motstrøms, slik at stein hviler
på nedstrøms stein og presser denne på plass. Hulrom mellom stein i
plastring og tørrmur skal ikke være så store at utvasking/sug kan drive ut
masser fra innenforliggende sjikt. Dersom hulrom i yttersjikt er så store at
innenforliggende stein kan vaskes ut, plugges disse med så stor stein som
mulig. Eventuell plugging skal foregå fortløpende/for hver flo, og plugges fra
innsiden av ytre sjikt.

Tørrmurene bygges med forband mellom steinene, både i fronten og innover
i muren. Vertikale sprekker over flere sjikt skal ikke forekomme.

1:50
0.5 1 2.5 m0

PRINSIPP TØRRMUR MED
BERGFUNDAMENT

1:50

PRINSIPP TØRRMUR MED
LØSMASSEFUNDAMENT

1:50

PRINSIPP PLASTRET SKRÅNING
MED LØSMASSEFUNDAMENT

1:50

PRINSIPP PLASTRET SKRÅNING
MED BERGFUNDAMENT

1:50

PRINSIPP PLASTRET BUNN
PARALLELT MED STRØMNINGSRETNING

1:50

STEINSTØRRELSER/FRAKSJONER:
EROSJONSSIKRING VED BROPILARER OG ELVELØP
Filter: Fk 22-120 mm
Tykkelse erosjonssikring: 2400 mm
Steinstørrelse bunn og sider:

D50 = 850 mm
Dmax = 1200 mm

TØRRMUR. STEINSTØRRELSE:
Filter: Fk 0-300 mm
Dmin = 1,0 m (D ned mot 0,5 m kan unntaksvis tillates)
Dmax = 1,5 m
innbygges med horisontalt og vertikalt forband.
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MAKS 1:2

VAR. MIN. 2000 mm

TØRRMUR, JF.
10228861-AV-2002-KRT

MAKS 1:2

VAR. MIN. 2000 mm

MOTFALL PIGGES/SPRENGES
OM IKKE NATURLIG.
EVENTUELT SIKRES NEDERSTE
STEIN MED 1-2 BOLTER.
LØSNING AVTALES ETTER
STEDLIG VURDERING

D
YB

D
E

25
00

 m
m

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

DER DET IKKE ER BERG I DAGEN/
UAKTUELT Å AVGRAVE TIL BERG,
EROSJONSSIKRES ELVELØPET.
STEIN PLASSERES MED GOD
INNBYRDES KONTAKT. DET
ETTERSTREBES FÅ/SMÅ HULROM.
STØRRE HULROM PLUGGES.

D
YB

D
E

M
IN

.
14

00

DER DET IKKE ER BERG I DAGEN
EROSJONSSIKRES ELVELØPET.
STEIN PLASSERES MED GOD
INNBYRDES KONTAKT.
DET ETTERSTREBES FÅ/SMÅ
HULROM. STØRRE HULROM
PLUGGES.

EROSJONSSIKRING MÅ LIGGE INNEN-
FOR OPPRINNELIG TERRENG

EROSJONSSIKRING MÅ LIGGE INNEN-
FOR OPPRINNELIG TERRENG

1:5

D
YB

D
E

M
IN

. 1
40

0

FILTERLAG

MIN. 500 mm

FILTERLAG

MIN. 500 mm

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

STRØMNINGSRETNING

VAR. MIN. 2000 mm
D

YB
D

E
25

00
 m

m

D
YB

D
E

M
IN

14
00

FILTERLAG
MIN. 500 mm

FIBERDUK 270 g/m2

SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER

STRØMNINGSRETNING

D
YB

D
E

M
IN

.
14

00

FILTERLAG
MIN. 500 mm

PLASTRING MED ANLEGG
PÅ OPPSTIKKENDE FJELL/BLOKK

LEGGES SLIK AT LENGDEAKSEN FÅR SVAKT
FALL MOT STRØMSNINGSRETNINGEN, OG
SLIK AT HVER STEIN VIL LIGGE PÅ
NEDSTRØMS STEIN OG PRESSE DENNE NED.
STØRRE STEIN KAN LEGGES PÅ FLASKEN.
DET ETTERSTREBES FÅ/SMÅ
HULROM.STØRRE HULROM TETTES MED
HULROMMASSE.

MAKS 1:2

MAKS 1:2

FILTERLAG
MIN. 500 mm

ARBEIDSRETNING

ARBEIDSRETNING

FILTERLAG
MIN. 500 mm

ANMERKNINGER:
Valgt prinsipp vurderes på stedet.

Det skal benyttes stein/blokk av god kvalitet, uten sprekker og riss med
kubisk (lite avrundet) form for en tettest mulig erosjonssikring.

Der det benyttes fjellbolter for låsing  av nederste stein skal disse være
ø25 varmforsinket og galvanisert, og  gyses 0,5 m i berg

Plassering av stein skal starte lengst nedstrøms i området som skal
erosjonssikres, og arbeidsretningen skal være motstrøms, slik at stein hviler
på nedstrøms stein og presser denne på plass. Hulrom mellom stein i
plastring og tørrmur skal ikke være så store at utvasking/sug kan drive ut
masser fra innenforliggende sjikt. Dersom hulrom i yttersjikt er så store at
innenforliggende stein kan vaskes ut, plugges disse med så stor stein som
mulig. Eventuell plugging skal foregå fortløpende/for hver flo, og plugges fra
innsiden av ytre sjikt.
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PRINSIPP PLASTRET BUNN
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STEINSTØRRELSER/FRAKSJONER:
Tykkelse på erosjonssikring (ekskl. filter): 1400 mm

Filter: Fk 22-120 mm

Steinstørrelse bunn og sider:
D15 = 350 mm
D50 = 700 mm
D85 = 1000 mm
Dmax = 1250 mm*

*I anleggsfasen benyttes grøft og rør for vannhåndtering. Bunnsikring i
ledegrøft inn mot rør skal ha D85 = 900 mm og Dmax = 1000 mm.
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GEOMETRI TØRRMUR (ALLE MÅL I m)


H FOTBREDDE TOPPBREDDE X Y
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MOTFALL PIGGES/SPRENGES
OM IKKE NATURLIG.
EVENTUELT SIKRES NEDERSTE
STEIN MED 1-2 BOLTER.
LØSNING AVTALES ETTER
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FIBERDUK 270 g/m2


SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER3:


1


FILTERLAG
MIN. 0,5 m


20-120 mm PUKK
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VAR. MIN. 3 m


MOTFALL PIGGES/SPRENGES
OM IKKE NATURLIG.
EVENTUELT SIKRES NEDERSTE
STEIN MED 1-2 BOLTER.
LØSNING AVTALES ETTER
STEDLIG VURDERING.


MOTFALL PIGGES/SPRENGES
OM IKKE NATURLIG.
EVENTUELT SIKRES NEDERSTE
STEIN MED 1-2 BOLTER.
LØSNING AVTALES ETTER
STEDLIG VURDERING
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FIBERDUK 270 g/m2


SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER


DER DET IKKE ER BERG I DAGEN/
UAKTUELT Å AVGRAVE TIL BERG,
EROSJONSSIKRES BROPILAR OG ELVELØP.
STEIN PLASSERES MED GOD
INNBYRDES KONTAKT. DET
ETTERSTREBES FÅ/SMÅ HULROM.
STØRRE HULROM PLUGGES.
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DER DET IKKE ER BERG I DAGEN
EROSJONSSIKRES FLOMLØPET
STEIN PLASSERES MED GOD
INNBYRDES KONTAKT.
DET ETTERSTREBES FÅ/SMÅ
HULROM. STØRRE HULROM
PLUGGES.
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FIBERDUK 270 g/m2
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STRØMNINGSRETNING
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FILTERLAG
MIN. 0,5 m


PLASTRING MED ANLEGG
PÅ OPPSTIKKENDE FJELL/BLOKK


LEGGES SLIK AT LENGDEAKSEN FÅR SVAKT
FALL MOT STRØMSNINGSRETNINGEN, OG
SLIK AT HVER STEIN VIL LIGGE PÅ
NEDSTRØMS STEIN OG PRESSE DENNE NED.
STØRRE STEIN KAN LEGGES PÅ FLASKEN.
DET ETTERSTREBES FÅ/SMÅ
HULROM.STØRRE HULROM TETTES MED
HULROMMASSE.
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ANMERKNINGER:
Valgt prinsipp vurderes på stedet.


Det skal benyttes stein/blokk av god kvalitet, uten sprekker og riss med
kubisk (lite avrundet) form for en tettest mulig erosjonssikring.


Der det benyttes fjellbolter for låsing  av nederste stein skal disse være
ø25 varmforsinket og galvanisert, og  gyses 0,5 m i berg


Plassering av stein skal starte lengst nedstrøms i området som skal
erosjonssikres, og arbeidsretningen skal være motstrøms, slik at stein hviler
på nedstrøms stein og presser denne på plass. Hulrom mellom stein i
plastring og tørrmur skal ikke være så store at utvasking/sug kan drive ut
masser fra innenforliggende sjikt. Dersom hulrom i yttersjikt er så store at
innenforliggende stein kan vaskes ut, plugges disse med så stor stein som
mulig. Eventuell plugging skal foregå fortløpende/for hver flo, og plugges fra
innsiden av ytre sjikt.


Tørrmurene bygges med forband mellom steinene, både i fronten og innover
i muren. Vertikale sprekker over flere sjikt skal ikke forekomme.
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STEINSTØRRELSER/FRAKSJONER:
EROSJONSSIKRING VED BROPILARER OG ELVELØP
Filter: Fk 22-120 mm
Tykkelse erosjonssikring: 2400 mm
Steinstørrelse bunn og sider:


D50 = 850 mm
Dmax = 1200 mm


TØRRMUR. STEINSTØRRELSE:
Filter: Fk 0-300 mm
Dmin = 1,0 m (D ned mot 0,5 m kan unntaksvis tillates)
Dmax = 1,5 m
innbygges med horisontalt og vertikalt forband.
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VAR. MIN. 2000 mm


TØRRMUR, JF.
10228861-AV-2002-KRT


MAKS 1:2


VAR. MIN. 2000 mm


MOTFALL PIGGES/SPRENGES
OM IKKE NATURLIG.
EVENTUELT SIKRES NEDERSTE
STEIN MED 1-2 BOLTER.
LØSNING AVTALES ETTER
STEDLIG VURDERING
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FIBERDUK 270 g/m2


SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER


DER DET IKKE ER BERG I DAGEN/
UAKTUELT Å AVGRAVE TIL BERG,
EROSJONSSIKRES ELVELØPET.
STEIN PLASSERES MED GOD
INNBYRDES KONTAKT. DET
ETTERSTREBES FÅ/SMÅ HULROM.
STØRRE HULROM PLUGGES.
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DER DET IKKE ER BERG I DAGEN
EROSJONSSIKRES ELVELØPET.
STEIN PLASSERES MED GOD
INNBYRDES KONTAKT.
DET ETTERSTREBES FÅ/SMÅ
HULROM. STØRRE HULROM
PLUGGES.
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FOR OPPRINNELIG TERRENG
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FOR OPPRINNELIG TERRENG


1:5


D
YB


D
E


M
IN


. 1
40


0


FILTERLAG


MIN. 500 mm


FILTERLAG


MIN. 500 mm


FIBERDUK 270 g/m2


SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER


FIBERDUK 270 g/m2


SKAL BRUKES DER BAKFYLL
IKKE LAGER NATURLIG FILTER


STRØMNINGSRETNING


VAR. MIN. 2000 mm
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FILTERLAG
MIN. 500 mm


PLASTRING MED ANLEGG
PÅ OPPSTIKKENDE FJELL/BLOKK


LEGGES SLIK AT LENGDEAKSEN FÅR SVAKT
FALL MOT STRØMSNINGSRETNINGEN, OG
SLIK AT HVER STEIN VIL LIGGE PÅ
NEDSTRØMS STEIN OG PRESSE DENNE NED.
STØRRE STEIN KAN LEGGES PÅ FLASKEN.
DET ETTERSTREBES FÅ/SMÅ
HULROM.STØRRE HULROM TETTES MED
HULROMMASSE.
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FILTERLAG
MIN. 500 mm


ARBEIDSRETNING


ARBEIDSRETNING


FILTERLAG
MIN. 500 mm


ANMERKNINGER:
Valgt prinsipp vurderes på stedet.


Det skal benyttes stein/blokk av god kvalitet, uten sprekker og riss med
kubisk (lite avrundet) form for en tettest mulig erosjonssikring.


Der det benyttes fjellbolter for låsing  av nederste stein skal disse være
ø25 varmforsinket og galvanisert, og  gyses 0,5 m i berg


Plassering av stein skal starte lengst nedstrøms i området som skal
erosjonssikres, og arbeidsretningen skal være motstrøms, slik at stein hviler
på nedstrøms stein og presser denne på plass. Hulrom mellom stein i
plastring og tørrmur skal ikke være så store at utvasking/sug kan drive ut
masser fra innenforliggende sjikt. Dersom hulrom i yttersjikt er så store at
innenforliggende stein kan vaskes ut, plugges disse med så stor stein som
mulig. Eventuell plugging skal foregå fortløpende/for hver flo, og plugges fra
innsiden av ytre sjikt.
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PRINSIPP PLASTRET SKRÅNING
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PRINSIPP PLASTRET BUNN
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STEINSTØRRELSER/FRAKSJONER:
Tykkelse på erosjonssikring (ekskl. filter): 1400 mm


Filter: Fk 22-120 mm


Steinstørrelse bunn og sider:
D15 = 350 mm
D50 = 700 mm
D85 = 1000 mm
Dmax = 1250 mm*


*I anleggsfasen benyttes grøft og rør for vannhåndtering. Bunnsikring i
ledegrøft inn mot rør skal ha D85 = 900 mm og Dmax = 1000 mm.
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